



乗著采独工
去方旅行

愛就行了

GO TO  TO GO

展開平權新篇章 | 同志友善城市，是台北的驕傲

翻開台灣同志人權紀錄，不論是一年比一年盛大的同志遊行，或是於 2019 年 5 月成為亞洲第一個通過同婚合法化的國家，在在展現了台灣的包容與多元。

台灣同志遊行經歷了十幾個年頭，從起初不到兩千人的小遊行，至 2019 年近二十萬人參與的浩大規模，每個數字皆成為歷史見證。不論你是否曾親身參與，或是從某一年開始加入，每年秋天我們都有一場令人期待的，百花爭豔。



左圖 / Argent Lai、右圖 / 林威麟

同志遊行年表



凱達格蘭大道與總統府

見證歷史性的一刻

2019年5月17日，台北青島東路上擠滿支持民眾，穿雨衣、撐雨傘，站在街頭為同婚專法拚三讀通過捍衛到底。直到下午3點17分，立法院長敲下手中的議事槌，那一刻，台灣成為亞洲第一個同婚合法化的國家。

總統府前的凱達格蘭大道，如今是許多台灣民眾表達群體意識的熱門集結地，也是多次同志遊行的舉辦地點，而矗立於凱道盡頭的總統府，也像個守護者，聆聽著廣場上的民眾述說自己的期望與理念。凱達格蘭大道與總統府見證了台灣多項重大事件，不妨預約一場總統府導覽之旅，靜心走入那些歷史更迭的故事中，一起見證時代的改變，也感受同志夢想成真的喜悅。



左圖 / 台灣伴侶權益推動聯盟、右圖 / 蔡耀徵

獻給彩虹的約會盛地

大隱隱於市的二二八和平公園，門口的六色彩虹鐵門象徵同志平權，柔和不炫目的色調，溫柔訴說這個場域的意涵，並完美融入公園既有景觀，展現相互包容的願景，不僅對同志朋友深具意義，也是 IG 上熱門的打卡景點。

二二八和平公園早年稱為「新公園」，是同志圈重要的社交場合，無論何種性別取向者，都能在此感受友善平權的空間。來到這裡，不妨再轉往鄰近的常德街走走。1997年7月一場大規模臨檢與非法拘留同志的「常德街事件」，讓常德街被視為建立性別認同的精神地標，提醒社會大眾對性別平權應多加重視，擁抱自由平等的寶貴價值，見證性別多元的台北風景。

二二八和平公園



圖 / Akun

西門紅樓

認識台北同志文化的起點

紅樓周邊的酒吧，每間店都可能是某人的心靈港灣，無論是同志遊行後的續攤，或跨年夜的彩虹派對，這裡一直是同志的心之首選。

西門紅樓因鄰近台北早期的同志聚集地——新公園（現二二八和平公園），而與同志文化產生淵源。2003 年紅樓改建完成後，各類同志酒吧開始進駐，成為台北重要的夜生活地標，發展出各種風格獨特的店家，認識西門町與紅樓，可說是認識台北同志文化的開始。

伴隨台北的風華流轉，從市場變成戲曲廳，再從二輪戲院轉型為文創基地，白天是展演空間和市集，到了晚上變身露天酒吧，紅樓的百變樣態正如其所展現的寬廣包容性。而附近捷運西門站 6 號出口的彩虹地景「6 號彩虹 / Rainbow Six」更是許多遊客爭相拍照的地標。



圖 / 高讚賢

順遊推薦



Karen Bar

失戀者的療傷好去處

西門町超火紅的「解憂酒吧」，店主 Karen 不僅會陪客人聊天，也給予建議和鼓勵，成為酒吧的專屬特色。若正值低潮期，不妨來此點杯飲品，重振自己頹廢、受傷的靈魂。

- 📍 台北市萬華區成都路 10 巷 63 號
- ☎ 0915-700-806
- 🕒 19:30-01:30 (週五、週六 19:30-02:30)



Bear Junkies 熊飲

特色調酒享受自在愜意

店長及員工都是同志朋友，客群除了同志圈的熊族外，也有不少一般民眾。這裡提供輕食、創意調酒，及不怕你喝的超級重量杯茶飲，適合三五好友來此暢飲暢聊！

- 📍 台北市萬華區昆明街 192 號 2 樓
- ☎ 02-2311-8525
- 🕒 17:00-24:00
(週六、週日 14:00-24:00, 週一公休)



Café Dalida

超時尚同志熱門聚集地

以大量綠色植栽打造的戶外特色空間，融入巴黎紅磨坊的情調、紐約的工業風格，還有台北特有的人情味，並時常邀請變裝皇后在此演出，吸引許多日、韓及歐美的同志朋友前來。

- 📍 台北市萬華區成都路 10 巷 51 號
- ☎ 02-2370-7833
- 🕒 19:00-03:00 (週五、週六 18:00-04:00)



真善美劇院

新穎題材電影放映

顛覆傳統戲院商業風格，選片與多數戲院不同，不僅專注經營藝文類電影，也放映許多同志電影，提供豐富多元的賞片選擇，成為台北具有特色的優質觀影環境。

- 📍 台北市萬華區漢中街 116 號 7 樓
- ☎ 02-2331-2270
- 🌐 wonderful.movie.com.tw

台北當代藝術館

欣賞平權的藝文風景

2017 年大法官釋憲，同年，具有官方機構色彩的台北當代藝術館舉辦「光·合作用——亞洲當代藝術同志議題展」，不僅具劃時代意義，更是亞洲第一個以 LGBTQ 為主題的公開藝術展，讓台北當代藝術館一舉登上美國 CNN 首頁，也讓世界看見台灣。

標榜多元文化與跨界創意的台北當代藝術館，秉持著「反映城市中正在發生的事情」理念，藉由文化藝術的柔性力量，讓同志議題擴及大眾，一系列特展、講座的舉辦，在在顯示性別平權正隨著藝術創作在台北這個城市遍地開花。



左、右圖 / 台北當代藝術館

順遊推薦



光點華山電影館 經常播映同志議題電影

不定期放映同志題材影片或經典重映，也舉辦電影相關課程、座談及穿廊展覽，嘗試從不同的藝術載體中，幫助大眾找到更多靈感與啟發。

📍 台北市中正區八德路一段 1 號 (中六館)
☎ 02-2394-0622
🌐 www.spot-hs.org.tw



海蛙攝影 獻給同志的溫暖婚攝基地

一對男同志情侶所組成的攝影工作室，想將世上的感動、幸福、悲喜等悸動瞬間，用照片記錄下來，溫暖友善的服務，讓顧客能深深感受到他們的心意。

📍 台北市中山區中山北路二段 96 巷 5 號 2 樓
☎ 0980-455-045



台灣大學

彩虹種子萌芽的起點

時光回溯到 1992 年，從台灣大學學生宿舍中的一張手寫 DM 開始，一位同志學生在校內發傳單號召連署，希望成立一個男同性戀社團。如今 28 年過去，經歷了台灣社會風氣的轉變，「GayChat 台大男同性戀社」從原本祕密、低調的小聚會，變成推廣性別平權的發信站。

作為台灣第一個正式成立的校園同志社團，GayChat 的誕生，與台大的自由風氣息息息相關，如此開放的氛圍，讓校園內出現了各種性別研究社團，「學生心理輔導中心」更給予許多協助。GayChat 社團孕育了像是台灣同志遊行聯盟的籌備人員戴佑勳、詩人兼記者羅毓嘉、同志諮詢熱線協會理事長徐志雲等。他們從彩虹飄揚的校園出發，再披著彩虹旗到社會上繼續揮舞，為爭取性別平權而持續努力。



圖 /NTUGayChat



女書店

不只是書店更是發聲基地

華文地區第一家女性主義書店，由一群支持婦女運動及性別平權的工作者催生而成，提供一個認識女性主義多樣面貌的管道。除了不定期舉辦展覽、講座，也設有同志書籍專區，更出版 60 餘冊性別議題作品。

- 📍 台北市大安區新生南路三段 56 巷 7 號 2 樓
- ☎ 02-2363-8244
- 🕒 11:00-21:00 (週一及國定假日公休)



PIPE Live Music

音樂派對中心

建築前身為抽水站，這座百年古蹟經活化後，成為獨特的展演場域，經常在此舉辦同志音樂活動，是座結合多元性別與藝文展演的音樂空間。

- 📍 台北市中正區思源街 1 號
- ☎ 02-2365-3524 (僅於活動時營業，詳情請電洽)



LOVE BOAT SHOP

女同志的心靈避風港

因維護人權及多元的發聲行動，而被許多國際媒體報導。身為亞洲第一間專門服務女同志的空間，不僅販售女同志生活用品，還延伸提供易經與塔羅諮詢、藝術芳香療癒、脈輪平衡等心靈交流活動。

- 📍 台北市中正區羅斯福路三段 240 巷 11 號
- ☎ 02-2364-8757
- 🕒 14:00-22:00 (週一公休)



h*ours cafe

包容與多元的彩虹咖啡廳

走進店內可見各式同志活動文宣、義賣商品、懸掛的大面彩虹旗，以及各種關於性平的文宣及書籍，展現店主宣揚「包容與多元」的理念。

- 📍 台北市中正區羅斯福路三段 210 巷 8 弄 12 號
- ☎ 02-2364-2742
- 🕒 14:00-03:00
(週五 14:00-01:00, 週日 14:00-23:00, 週四公休)

順遊推薦



晶晶書庫

華人地區首家同志主題書店

店內販售 LGBTQIA+ 相關書籍、影音，並提供藝文、展覽、講座等服務。致力打造屬於男、女同志、跨性別、雙性戀等多元性別族群及對性別議題友善的空間，是台灣同志運動的重要場域與精神指標。

- 📍 台北市中正區羅斯福路三段 210 巷 8 弄 8 號
- ☎ 02-2364-2006
- 🕒 13:30-21:30 (週二公休)



上圖 / 高讚賢、下圖 / 林威麟

台北市議會及 台北市政府

感受人權的力量

2016年，因應台北市議會議員的提案，台北市市政大樓於第14屆同志遊行當天，首次一同升起了彩虹旗，這是台北市議會及台北市政府共同表達「尊重多元」的行動，也為當時的同性婚姻修法注入一道力量。

台北市政府一直致力於推行友善同志環境，更首創性別平等辦公室，促成同志實質權益保障，像是聯合婚禮開放同性伴侶參加、設置同志資訊專區和專線電話等。府前市民廣場不只是多屆同志遊行的起點，市府今年也在此設置北市第2座彩虹地景，不妨到此感受台北美好的同志友善風景。

順遊推薦



Fairy Taipei

超時髦異國彩虹餐酒館

復古又帶一點南洋風格，有種無拘無束的脫俗感，老闆 Barry 本身也是男同志，因此打造出友善的用餐環境，來到這裡就如同回家一樣開心自在。

📍 台北市大安區光復南路 308 巷 51 號

☎ 02-2741-8852

🕒 18:00-01:00 (週五、週六 18:00-03:00)



ABRAZO BISTRO

喧鬧東區裡的祕密基地

ABRAZO 為西班牙語「擁抱」之意，是性別友善場域，也是同志朋友約會的熱門地點，空間內充滿著時尚神祕的設計感，並時常推出品牌跨界聯名產品及活動。

📍 台北市大安區敦化南路一段 198 號

☎ 02-2731-8282

🕒 18:00-02:00 (週五、週六 18:00-04:00，週一公休)



PLAYground 南村劇場·青鳥·有·設計

將同志議題搬上舞台

位於四四南村，由「大清華傳媒」、「青鳥書店」、「uDesign 有·設計」等單位所共同打造的跨界藝文新場域。白天是書店，夜晚則變身新秀劇場，2020年7月首部公演舞台劇就以同志為題，並陸續上演多元題材，讓大家以更開放的心，找到情感的共鳴。

📍 台北市信義區松勤街 56 號

☎ 02-2720-0867

🕒 10:00-18:00 (每月第一個週一公休)

給你 / 妳的一句話



羅毓嘉 / 詩人

“平權的努力不只是婚姻而已——愛滋平權、藥物減害、老年同志關懷，都值得更多同志參與。讓我們一起繼續走下去。”

眼中台北 一座活力而充滿包容的城市。多年來，她快速地打開了自己的心胸，同志在此找到容身之處，找到天邊的一抹彩虹。

“勇敢做自己是一條很長的路，加油！這條路上有我陪你！獻給還在櫃子裡的你。”

眼中台北 我心中最美的城市，路上常看到手牽手的同性情侶，還有最夯的彩虹打卡熱點，晚上更有熱鬧的紅樓……種種美好瞬間，總是能燃起我對生命的各種想像與希望！如果台北是一個顏色，那一定是彩虹色的！



Judy Chou / 造型師

“在成為勇敢的自己之前，先學會愛自己；在成為勇敢的自己之後，幫助更多人愛自己。”

眼中台北 外國友人曾說羨慕台北有紅樓，一個露天的空間，讓人無距離地看見同志生活，即便民風更開放的國家，也不一定存在這麼進步的領域。



Soac 索艾克 / 料理人

“愛是自己的，為了自己愛，為了愛的人愛。”

眼中台北 男孩與男孩牽著手，無畏無懼，粉紅泡泡地走在一起。女孩和女孩，在路邊撥弄著彼此的頭髮，看見也讓人會心一笑。



余惟 / 時尚攝影師

“其實社會都有看見愛的能力，只是需要練習，我希望我們要先勇敢，就能陪更多人練習。”

眼中台北 從初到台北的陌生，直到擁有可以聊天的朋友、可以親吻的愛人和可以牽手的場合，都要十年了，我感覺得到這座城市的自由，每分每秒的變化及成長。希望十年後我們對這一切的選擇都珍惜、勇敢、不後悔。



黃梵真 / 平面設計師



李屏瑤 / 作家

“在社會生存的本質不適合我們，那我們就去改變這個社會。”

眼中台北 台北是多元的城市，有機且彈性，能帶頭將整個台灣的進步空間推展得更寬廣。

“無需因為他人的喜好而去改變，請不要放棄任何可以傳遞自己信念的機會，我們都該驕傲地展現自己最多元的樣子。”

眼中台北 直接、白目，但又充滿人情味。不管你是什麼樣子的人，都可以在這裡找到屬於自己的舒適圈，可以自由做喜歡的事情，可以自在變裝所愛的模樣，總是會有人可以接納你。



戴居 / 音樂工作者



我 / 勇敢做自己

“

眼中台北



台北旅遊網

本出版品刊載之資訊於發行後如有變動，以各單位公布為準。
台北市政府觀光傳播局 交通部觀光局·安心旅遊 廣告

undiscovered
taipei
classics



TAIPEI

觀光傳播局
Department of Information and Tourism

2020年9月發行